

# 老师坠楼只因丈夫失踪逃婚?

25岁湘西女子被抢救70多天仍未脱险，期待您的爱心



田娟摔伤后和之前的照片已判若两人。

文、图：今日女报/凤网记者 章清清

8月10日凌晨，永顺县25岁的小学老师田娟从三楼坠下。在当地医院被抢救了73天后，她被转院到长沙马王堆医院。11月26日，记者在病房看到她咽部插着胃饲管，鼻部插着氧气管，两只眼睛圆睁着。从风华正茂到奄奄一息，她经历了什么？

## 丈夫突然失踪

“白天她就一直睁着眼睛，但别人说什么她都没反应。”11月26日，长沙马王堆医院中康楼病房，留下来照顾姐姐的弟弟田清开始默默帮姐姐吸痰。病床上的田娟咽部插着胃饲管，鼻部插着氧气管，两只眼睛圆睁着。偶尔会看到她脸上有微笑的表情，但医生说那并不是有意识的，坠楼导致了严重的脑外伤，使她四肢瘫痪，言语认知障碍，还伴有严重的肺部感染和癫痫。在湘西州人民医院重症监护室被抢救了73天后，10月22日，她被转院到了长沙马王堆医院。

几个月前，25岁的田娟还是永顺县松柏镇小学风华正茂的老师。她毕业于吉首大学师范学院，照片上的她圆脸大眼，笑容灿烂。为何突然之间变得惨不忍睹？田娟母亲鄢冬花告诉记者，女儿的变化是从她的丈夫宁华（化名）突然失踪开始的。

## 丈夫逃婚？

辞职离家半年杳无音讯，妻子摔成重伤奄奄一息，宁华是否知情，此刻他在哪？突然不辞而别的原因又是什么呢？今日女报/凤网记者随后电话联系上了宁华的母亲李银妹（化名）。

面对记者的询问，李银妹也是泣不成声。她告诉记者，儿子现在具体在哪她也不知道，只知道在一个城市打工，寄宿在同学家，偶尔会用公用电话给家里打一两个电话。她认为，儿子之所以有家不

回，是因为想要逃离这段婚姻。宁华比田娟大5岁，原是永顺县石堤中学的英语老师。两人经人介绍2013年底结婚。但在2014年10月22日，他突然从学校辞职离家出走，然后电话关机。

鄢冬花和田娟匆匆赶到宁华的学校，只看到宁华的辞职信，但信里没有留下去向。

是因为夫妻间发生了什么矛盾吗？但田娟告诉鄢冬花，他们当天并没有吵架，早上出门时，宁华只是说上午要去医院检查身体，没想到下午她却接到了学校领导的电话。

接着，宁华的电话关机，当晚也没有回家。而他走时几乎什么都没带。

鄢冬花安抚一番女儿，让她回去教学后，自己一个人先去了宁华的邵阳隆回老家。但宁华的父母好像也事先毫不知情，甚至在得知一切后还气愤地找她要儿子。双方不欢而散。

半年后，鄢冬花再去亲家，却发现他们一家都不见了踪影。之后半年，宁华一直杳无音讯。年底，田娟从永顺回到夫妻俩在张家界的新房时，意外发现公公婆婆在，但不给她开门。

鄢冬花回忆，从这以后，女儿情绪愈发低落，已经有抑郁的表现。虽然她一直劝导女儿想开点，女儿也答应会照顾好自己，但状况还是发生了。

今年4月22日晚上，田娟学校的领导突然打来电话，说田娟晚上一个人在宿舍五楼走来走去。鄢冬花第二天早上赶到学校时，发现女儿已经出现异常：“当时她不停地念着宁华的名字，连父母都好像不认识了。”

在学校领导的建议下，田娟暂时停止教学被接回家休养。4个月后的8月10日凌晨，她从家中的三楼坠下，摔成了重伤。

儿子离婚，为此还上门找过田娟和她的父母沟通，希望小夫妻彼此磨合学会包容。

儿子离家出走一事，李银妹说她们也事先不知情：“我儿子很老实也很听话，如果不到万不得已的一步，他不会放弃好好的工作，流浪到外面有家都不能回。”她也承认，去年底没有给田娟开门。“一场婚姻我儿子有家不能回，我们老两口现在连儿子在哪都不知道，我就是不想见她们。”

## 婚姻为何亮红灯

8月10日凌晨，田娟从三楼坠下摔成重伤，在湘西土家族苗族自治州人民医院被抢救了73天，花去30多万的医疗费后，才从生死线上拉回来。

田娟父母都是农民，家庭不堪重负，所幸得到了同事、同学和学校、社会众多爱心力量的援助。她的闺蜜兼同学陈红（化名）自田娟出事后一直在网络上呼吁筹集善款。11月26日，陈红通过电话告诉记者，2013年9月，田娟和宁华是在她组织的一次饭局上结识的，之后两人发展迅速，不到半年就听到了他们要结婚的消息。在她眼中这是两个都非常不错的朋友。“田娟很内秀，宁华也是一个很细致的男孩子。”

陈红说，她印象比较深刻的是，宁华第一次带田娟回家还特意打电话给她，请她作为闺蜜指点一下应该要送什么的礼物比较好，让她觉得这个男人很细致贴心。但在两人婚后，她和他们再见面时，却发现两人常会闹点矛盾，“涉及工资的归向，和双方父母的相处等等。他们两人性格都有点内向，闹起来就会有点都生闷气的样子。”

在田娟摔伤的前两天，陈红还特意去看望了她。当时就发现了异常，“她不停地唱邓丽君的《我只在乎你》，然后画画，画面是一个男孩和一个女孩，当看到有人来，她就像受了刺激一样过度反应。”陈红说，她知道田娟心里还是很爱宁华的，虽然她知道她们夫妻间有些矛盾，但宁华为何离家出走，她也不明白。

一场婚姻，一夕之间，两个年轻人的命运连带着两个家庭都陷入窘境。宁华的母亲在电话中偶有愤懑，但仍然关切地询问了田娟的病情，也同意如果接到儿子的电话，一定会把田娟的状况告诉他。

几天前，田娟母亲鄢冬花东借西凑的八万元再次花完后，只得叫回在浙江打工的儿子来照顾，自己回家凑钱。她希望女婿宁华在清楚田娟的状况后能及时回来，并非想责难于他，而是指望他还女儿一个清醒的“可能”，让这个家多一些希望。

我们也希望更多的爱心人士能援手这个不幸的女孩，无论婚姻的对错，青春的生命仍值得珍惜和善待。

邮政银行账号：6210985691003549239  
姓名：鄢冬花（田娟母亲的账号）  
联系电话：13085457543（鄢冬花）

## 资讯

今日女报/凤网讯（记者唐天喜 通讯员顾夏 姜兰）30岁的李女士在产下4公斤重男婴后突现大出血，3天后8次申请紧急输血，共输注血液近3万毫升，相当于全身的血液换了近6次。“如果没有献血者的无私捐献，没有血液的及时供应，要挽救这类大出血患者，再高明的医术也回天乏力。”11月26日，长沙旺旺医院产科主任范革莉回忆起这段

惊险救援时，难掩激动。目前，李女士已转危为安，母子平安。11月22日晚6时许，李女士顺产一名4公斤重的男婴半小时后大出血，一个半小时的出血量便达到了3000毫升。“为了不耽误一点时间，一接到旺旺医院申请紧急用血的电话，我们就迅速备血，核对血型、血量无误后马上进行电脑出库并打包好，等待取血人员。”长沙血液中心供血科工

## 产妇病危，长沙上演“热血速递”

作人员李尚武说，“当天晚上，AB型冷沉淀基本都发旺旺医院输给这位产妇了，因为AB型血小板库存不足，但产妇等着急用，只得从其他医院已报了计划，准备第二天来拿的唯一一份AB型血小板调配给了李女士。”当时，正值下班高峰，医生肖清萍只好骑电动车前往取血，但在尽量避开堵车路段后，发现电动车速度太慢，达不到抢

救李女士的“生命时速”。这时，一个好心的私家车司机把她送到了血库，又和她一起将首批用血运回医院。当他们再次被堵在路上时，心急如焚的肖医生突然带着血箱冲进了车流，向执勤的交警寻求帮助。凭借交警的摩托车，肖医生终于在40分钟内将600毫升红细胞和800毫升血浆带回了产房。记者从长沙市血液中心了解到，李女士三天用血近3万

毫升相当于100个人的献血量。没有充足的血液储备，即使在产妇需要用血的那一刻马上召集100个人来为她献血，也无法挽救她的生命，因为血液的采集、检测、分离等需要2-3天的时间，才能输注给患者。长沙血液中心副主任左正荣介绍，平均每天至少需要500余位合格的献血者无偿献血，才能保障长沙市临床科学合理用血需求。